

听学生诵读经典诗句 领略美德少年风采

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 5月21日，在周口广播电视台演播厅，我市未成年人文化经典诵读暨第五届美德少年表彰会隆重举行，市区部分中小学校的9支代表队诵读了经典诗句。另外，活动还表彰了20名优秀少年。

此次活动是由市委宣传部、市文明办、市教育局等单位联合举办的。据了解，目前，我市有260万未成年人，他们的健康成长牵动着千家万户，以文化经典诵读、美德少年评选表彰等活动为载体，广泛开展道德实践活动，也是为了进一步引导全市未成年人争做热爱祖国、理想远大、勤奋学习、品德优良的社会主义事业合格建设者和接班人，为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出应有的贡献。

当日15时许，歌伴舞《打开文明的

密码》拉开了活动的序幕，随后，各个代表队的学生逐一诵读众多经典作品，精彩的朗诵和活灵活现的表演，让观众感受到传统文化的博大精深，也赢得观众阵阵掌声。

“我很喜欢诵读经典诗句，它让我受益匪浅。”一位参演的学生说，这不仅让他感受到古代先贤的智慧，同时也让他明白了做人、做事的道理。

此外，王泽昱等10名同学获得“周口市美德少年”荣誉称号，王小乙等10名同学获得“周口市美德少年”提名奖荣誉称号。据了解，继前四届之后，2014年，我市再次开展了“周口市美德少年”评选活动，而这些少年经是经过组织申报、层层推荐、审核公示和投票评选等环节评选出的。虽然年龄不同，但是他们都具有热爱祖国、服务社会，诚实守信、奉献他人，自立自强、奋发向上的优秀品质。



我市未成年人文化经典诵读暨第五届美德少年表彰会现场

老式垃圾中转站“华丽变身”

我市新建5座环保型垃圾中转站

□晚报记者 彭慧 文/图

“提到垃圾中转站，大伙儿想到的是臭气熏天、蚊蝇乱飞、污水横流。如今，垃圾中转站不脏也不臭，既美观又实用。”昨日下午，在周口市区中州大道新建成的垃圾中转站附近，市民方女士高兴地说，这个垃圾中转站有漂亮的晴雨篷、崭新的不锈钢栏杆……

新型垃圾中转站好处说不完

位于市区中州大道与黄河路交叉口南200米路西的垃圾中转站，目前处于试运行阶段。“以前垃圾中转站周边又脏又臭，现在这里干净、宽敞；以前垃圾中转站是露天的，现在是全封闭无污染的……”负责这个站点的市环卫处管理员陈师傅说，“现在我们的工作环境好了，劳动强度也比以前小了！”据了解，垃圾经过压缩后，这个站点可消化8吨生活垃圾。整个操作过程实现自动化，当地下垃圾仓内的垃圾达到一定存量时，压缩设备运转，挤出垃圾中的液体，并通过排污管道排走。压缩成饼状的垃圾，由管理员电话通知相关人员，用垃圾压缩转运车运走。

采访中，不时有环卫工人前来倒垃圾，他们打开三轮车后面的挡板，将垃圾倒入垃圾仓内，整个过程方便、轻松。

“以前开放式的垃圾收集点，垃圾露天堆放，污染严重。垃圾收集全靠人力，又脏又累。”市环卫处副主任马掌珠介绍，压缩式环保垃圾中转站建成后，管理员的工作环境大大改善。“垃圾中转站占地面积小，垃圾压缩、储存都在地下进行，不会造成二次污染。压缩后的垃圾体积大大缩小，原来需要3至4车才能运完的垃圾，压缩后一车就可以运完，极大地降低了运输成本，提高了工作效率。装运时，地面如果有轻微污染，可用配备的高压水枪冲洗。现在垃圾中转站周边环境有了极大改善。”

记者在管理房内看到两台环保遥控设备。据了解，这两台设备分别采用了国际先进的除尘除臭系统和计算机中央控制系统。进入垃圾仓的垃圾通过压缩后，污水经沉淀池排入下水道，防止污水洒漏污染道路。此外，垃圾中转站还配备了除臭消毒系统，防止垃圾仓的臭味散发，真正实现垃圾全程全封闭、无异味、无害化处理。

“旧站改新站”居民乐呵呵

位于常青路与交通大道交叉口南100米路西的另外一座生活垃圾中转站，目前也处于试运行阶段，它是由原来的老式垃圾中转站改建而成的。

“以前，尤其在夏天，天气炎热，垃圾气味难闻，我们用铁铲把垃圾收(集)在一起，确实累得不行。”60多岁的环卫工人刘师傅说。这座垃圾中转站没改造前，人行道上放置了3个露天大铁斗。夜里倒垃圾的人很多，环卫工人早晨打扫完街道来倒垃圾时，发现铁斗盛满了垃圾。清运车司机尽管每天4时左右就开始工作，但是由于垃圾量太大，不能及时清运，垃圾积压严重。

环卫工人苦不堪言，附近居民也是怨声载道。“那时候离很远就能闻到垃圾中转站的臭味。”附近居民李女士说，清运车每次运送垃圾时，沿途都会有少量垃圾掉落，干净的路面会被污染。“现在，再也没有垃圾中转站附近垃圾遍地、污水横流的现象了，臭味也闻不到。生活环境好了，大伙儿都很满意、很高兴。”



中州大道与黄河路交叉口附近的垃圾中转站

免费解决您的失眠问题 同和堂大药店征集百名试饮者

来自云南普洱深茂的野生灵芝粉、野生鹿仙草。滇草六味，“道地、纯正、饮用方便”。



野生灵芝

野生鹿仙草

报名时间：5月21日至5月25日 8:00—12:00

报名热线：8232669 8203616 8517966

试饮时间：5月26日—5月28日

试饮地点：同和堂总店(七一路与工农路交叉口) 同和堂105店(五一路与步行街交叉口)

年内可投用5座垃圾中转站

我市自创建省级文明城市以来，不间断投入大量资金，逐步改善落后的环卫设施。

按照去年市政府要求建8座垃圾中转站和10座公厕的目标，目前，除了中州大道和常青路这两座垃圾中转站以外，市区还有3座在建的垃圾中转站，它们分别位于：中原路周口师范学院东门旁，垂直压缩式垃圾中转站的两层房屋主体已建好，等待安装环卫设备；银珠大道与太清路交叉口，双机位垂直压缩式垃圾中转站的房屋主体已建好；开元大道的周口职业技术学院西侧，双机位垂直压缩式垃圾中转站也在加快建设。马掌珠说：“这些垃圾中转站在建的同时，我们还在不断积极和办事处协调并选址，争取年内能建设更多的垃圾中转站，方便市民。”